

2015江苏十大服务行业公众满意度排名揭晓

# 市内公交最令人满意,但广告多音量大家装业诚信度欠缺,连续两年垫底

出租车拒载、快递变慢递、小区停车难、银行排队烦、装修问题多……很多人遇到过这些服务行业的问题,到底大家对哪些服务行业意见大,对哪些行业比较满意呢?昨天,江苏省质监局发布了2015江苏十大服务行业公众满意度调查分析报告,其中,大家对市内公交满意度最高,对家居装修业最不满意,这也是家装业连续两年垫底。报告还显示,十大服务行业总体公众满意度指数为71.61,比前几年有所提高,这也是服务业满意度首次达70以上。

通讯员 许纲 现代快报记者 张瑜

### 城市排名

总体满意度 71.61



1 常州 80.83	8 苏州 69.88
2 扬州 78.78	9 连云港 69.14
3 无锡 76.73	10 盐城 67.85
4 南京 76.59	11 宿迁 66.55
5 镇江 73.62	12 泰州 66.45
6 徐州 70.71	13 淮安 63.85
7 南通 70.07	

### 行业排名

1  市内公交 76.10 最不满意:电视音量,广告多	2  银行业 75.14 最不满意:排队时间长	3  城市出租车 73.29 最不满意:打的难	4  物流快递 72.80 最不满意:包裹损坏	5  大众餐饮 71.50 最不满意:酒水饮料贵
6  物业管理 70.43 最不满意:停车难	7  旅游景点 70.36 最不满意:交通不方便	8  汽车4S店 70.18 最不满意:配件价格高	9  医疗卫生 68.12 最不满意:就诊等待时间长	10  家居装修 68.11 最不满意:偷工减料

本版制图 李荣荣

## 全省服务业满意度 常州第一 南京第四

近年来,江苏省质监局每年都会对年度十大服务行业服务质量进行满意度调查。今年,通过网络投票和充分听取服务业主管部门意见,最终确定旅游景点、大众餐饮、市内公交、物业管理、医疗卫生、银行业、物流快递、汽车4S店、城市出租车和家居装修等10大行业。

据悉,这次在13个省辖市采取等额随机抽样的办法,最终全省统计有效样本量近1.2万人。调查报告显示,10大服务行业的总体公众满意度为71.61。其中,市内公交名列第1位、银行业位居第2位、城市出租车位居第3位、物流快递位居第4位,其后依次是大众餐饮、物业管理、旅游景点、汽车4S店、医疗卫生和家居装修行业。

从公众满意度指数来看,常州、扬州、无锡位居前三,南京居第四。

### 市内公交 近四成人认为电视音量

市内公交行业公众满意度指数为76.10,位列第一。在2012年时,市内公交满意度也排首位,说明公交给大家的印象还不错。尽管满意度排第一,但公交服务中也存在一些问题,37.83%的受访者认为车上电视音量大、广告多,27.42%的人认为车辆密度安排不合理,超过两成的受调查者认为司售人员素质有待提高、停靠站点不到位等。另外,刷卡机故障、报站不及时、空调不按规定开启等,也都是大家意见不小的。

### 银行业 排队时间长最被诟病

在这次调查中,银行业公众满意度指数为75.14,满意度排在第二。至于银行业存在的问题,大家首先想到的就是排队时间长,44.99%的受访者选择了这一项;还有38.26%选择办理业务手续烦琐,35.73%选择产品宣传与实际不符,这三个问题与2012年调查结果完全一致,只是抱怨比例有所降低。此外,收费项目多、工作人员责任心差、ATM经常没钱或出故障等,也是大家反映较多的问题,银行业服务水平与客户的理想期望还有一定差距。

### 出租车行业 打的难连续3年为抱怨之首

很多人吐槽打的难,这也是连续三年出租车行业满意度调查中,大家抱怨最多的,有42.05%的受访者选择这一项。其次,26.42%选择绕路,25.29%选择拒载,21.64%选择打的贵,21.18%选择车况车貌差,21.02%选择司机责任心差。

如今,出租车行业面临激烈竞争,打车软件的流行倒逼出租车行业不断改进服务。

### 物流快递 野蛮分拣频频被吐槽

快递物流行业以72.8的公众满意度指数位列第四。调查显示,在对快递公司的选择上,消费者最看重快递公司的速度、安全和方便,其次是价格、信誉和准时。快递业发展中存在不少问题,媒体曾多次报道过快递人员野蛮分拣等行为。在对快递业存在问题的调查中,40.03%的人选择包裹损坏,36.5%的人选择问题件处理不及时,24.4%的人选择丢件时有发生。

### 餐饮行业 “霸王条款”屡禁不止

调查显示,48.85%的受访者认为

酒水饮料价格高,33.98%选择不允许自带酒水,32.7%选择包间设置最低消费,这反映了餐饮行业“霸王条款”屡禁不止。

### 物管服务业 停车难题日益突出

物管服务的好坏直接影响小区居民生活质量。受访者中有43.22%选择停车难,42.63%选择公共设施维修不到位,32.51%选择违章制止不力,31.64%选择垃圾清理不及时,29.72%选择纠纷处理不力,还有19.74%选择账目不透明。

### 旅游景点 三成人认为环境差公厕少

调查显示,34.03%选择景区外部交通不方便,32.98%选择环境保护差,31.38%选择景区内公厕少,还有30.59%选择乱收费现象存在,30.43%选择景区餐饮不卫生,17.96%选择商家强买强卖,而这些主要涉及到景区软硬件的问题。

### 汽车4S店 对收费抱怨居高不下

曾有报道称某品牌汽车4S店的整车配件加起来能买十几辆整车。这次调查认为该行业存在的问题中,50.46%的受访者选择配件价

格高。此外,还有36.39%选择维修轻检查、重换件,31.23%选择滥用乱用养护产品,31.18%选择诱导服务高收费。

### 医疗卫生 看病难仍是最大问题

医疗行业的公众满意度指数为68.12,比过去几年有所提高。这次受访者中有48.18%选择就诊等待时间长,42.71%选择药价高,36.93%选择病历书写潦草,36.32%选择小病大检查、大处方,31.05%选择挂号时间长,此外,不同医院间检查结果不通用等也是大家反映较多的。

### 家居装修 连续两年垫底,诚信度欠缺

在今年的十大服务行业满意度排名中,家居装修行业再次垫底。在存在的问题方面,受访者中有41.23%选择偷工减料,36.83%选择材料以次充好,31.51%选择宣传广告不真实,30.2%选择防水处理不好,29.67%选择承诺难兑现,此外,装修人员安全意识差、低廉报价装修中再不断加价、设计师沟通能力差等都是大家反映较多的问题。

报告认为,这些主要问题均与装修公司的诚信度欠缺有关,希望政府部门能加强监管、处罚力度。

## 养老服务满意度,南京排全省第二

快报讯(通讯员 许纲 记者 张瑜)昨天,2015江苏城市养老服务公众满意度测评报告出炉,报告显示,今年江苏城市养老服务公众满意度指数为70.23,处于比较满意水平。全省13市中,得分最高的是常州,南京、苏州位列二三名。

据悉,这次全省城市养老服务调查是省质监局委托江苏省质量协会进行,样本覆盖全省13个市,每市随机发放问卷,最终收回有效问卷3934份。报告显示,

2015年江苏城市养老服务公众满意度指数为70.23,处于比较满意水平,测评共涉及9项监测指标,包括居家养老服务、社会对孤寡老人的安置、申请入住公立养老机构难易程度等。结果显示,对孤寡困难老人的安置情况较好,全社会对老年人的关爱程度较高,居民对养老负担有一定的承受能力,申请入住公立养老机构的难易程度得分最低。

从全省各市情况来看,得分最

高的是常州,其次是南京、苏州、无锡。由此看出,养老服务公众满意度与地区经济发展水平密切相关,总体上苏南好于苏中,苏中好于苏北。从受访者性别来看,女性对养老服务的满意度要高于男性,男性对养老服务的期望略高于女性。从受访者年龄来看,60岁以上的满意度要明显高,这主要是60岁以上人群更加关注养老服务。

报告指出,从调查来看,江苏的养老服务存在供需不匹配、地区发

展不平衡的问题,这也直接影响了公众满意度。为此,报告也给相关部门提出了建议,希望针对养老服务产品不足的问题,一方面政府加大投入,政策和资金给予一定倾斜;另一方面,也鼓励社会、个人和民营、外资机构积极提供养老服务产品,以适应江苏快速老龄化的趋势。另外,建议关注养老服务需求端的变化,为老人提供差别化服务,推动养老服务产业的发展。

### 总体满意度 70.23



1 常州 76.25	8 泰州 69.68
2 南京 75.99	9 盐城 67.77
3 苏州 75.75	10 连云港 67.23
4 无锡 74.99	11 淮安 63.95
5 扬州 73.08	12 镇江 63.04
6 徐州 71.15	13 宿迁 63.21
7 南通 71.04	